

供即時發佈

婦女基金會舉行 2013 年度籌款晚宴，全球領袖呼籲商界及社會改革

香港，2013 年 11 月 7 日 -- 婦女基金會年度籌款晚宴於今晚假香港萬麗海景酒店舉行。滙豐集團行政總裁歐智華 (Stuart Gulliver) 就多元化及機遇形勢，為是晚嘉賓帶來一場精彩演說。此外，Facebook 營運總裁、《Lean-In: Women, Work, and the Will to Lead》作者 Sheryl Sandberg，及美國全球女性事務大使 Catherine Russell 的錄像講話，均帶出賦予女性權利和打破性別定型的重要意義。是次活動共獲得 33 間企業夥伴支持，當中包括主要贊助機構 Gender Gap 及副贊助機構湯森路透。

有逾 500 位來賓出席今年晚宴，籌得款項將用於推行基金會的各項社區計劃，以協助本地基層婦女及少女的發展，並會製作一齣紀錄片探討傳媒對性別定型的影響。晚宴嘉賓包括平等機會委員會主席周一嶽醫生、中央政策組顧問高靜芝女士、婦女事務委員會主席劉靚娟女士，以及基金會主要企業夥伴澳新銀行、巴克萊銀行、彭博通訊社、博然思維集團、里昂證券、德意志銀行、高盛、滙豐銀行、摩根大通、利豐、麥格理集團、摩根士丹利、蘇格蘭皇家銀行、渣打銀行及太古集團等機構代表。

雖然性別平等在香港經已取得一些進展，但仍落後於其他發達國家。在香港上市發行人的董事群中僅有一成是女性，女性平均收入較其男性同業少百分之二十。此外，活在官方貧窮線以下的一百零二萬港人中，女性佔了大多數；在社會經濟地位最低的一群人中，女性為男性的兩倍，當中更有相當數量的女性月入不足港幣三千元。

滙豐集團行政總裁歐智華指出：「在商言商，為任何人提供機會是理所當然的。在滙豐多個主要業務市場中，女性的教育水平都較男性高。就香港而言，超過半數以上的大學生為女性，歧視女性亦即歧視人才，這是不公平、錯誤和極為差劣的商業決定。」滙豐是香港第一間被評為「最善待女性」的金融機構，集團已定下目標，於 2015 年前，把高層管理人員的女性佔有率提升至百分之二十五。

Facebook 營運總裁、《Lean-In: Women, Work, and the Will to Lead》作者 Sheryl Sandberg 表示：「儘管女性地位已經有所提升，但在全球當中，我們仍未看見任何國家、任何政府或任何行業，在領導角色上給予女性平等對待。這意味著，對於最影響我們的決定，我們的聲音沒有得到平等對待。我相信，如果我們更仔細的去思考性別、去思考定型，如果我們有一個開放的對話和我們需要的制度改革，我們可以帶來改變，令全球決策席上有半數屬於女性，而男性亦在家庭中作出相等於職場的貢獻。」

Gender Gap 行政總裁兼創辦人 Sam Jones 相信，只要善用資源就可以大大改善女性在本港董事會內的代表性。「沒有合適資源以追蹤企業內部的多元性，及推行達市場標準的多元化政策，企業將難以解決問題。透過 Gender Gap 的獨特軟件，人力資源及多元化部門主管便可迅速存取即時的關鍵數據、量度機構的多元性和相對於其經營的表現，以及認識到擁

有富才能的女性員工的價值。」

美國全球女性事務大使 **Catherine Russell** 指出，女性在維持一個健康及繁榮的社會起關鍵性作用。「已有大量文獻指出改善女性就業、健康及教育，與更高經濟增長及更強社會體系息息相關。當女性和男性能夠擁有同等權利，成為政治及社會的決策者，政府將更具代表性及更有效率。這就是為何增加世界各地女性和女孩的權利和機會，不只是正確的做法，更是聰明的做法。」

婦女基金會行政總裁周素媚表示：「我們看到現時不少頂尖企業認同女性的貢獻，並致力在職場及其他領域為女性可以擁有更充分的權利，感到非常鼓舞。為了確保我們的下一代可以享受性別平等的好處，我們相信在家庭、職場及整個社會上，需要多下功夫以消除性別歧視。」

婦女基金會為增加女性領袖數目而推出的計劃包括：本年三月成立了「30% Club」，由逾 50 位致力讓更多女性晉身企業董事會的頂尖企業主席和商界領袖組成；剛開展且備受推崇的第五屆「女性領袖師友計劃」；與麥肯錫公司合作建立一套最佳範本指南，以助發展及推行有效的機構內部女性網絡。

關於婦女基金會

婦女基金會是一個香港註冊的非牟利機構，致力改善香港女性的生活。基金會透過突破性的研究、創新而有效的社區計劃、教育及倡議等，致力突破性別陳規，提升女性決策者及領袖的數量，並為低收入女性提供理財教育，以期讓她們經濟自足，改善自己及家人的生活質素。如需更多婦女基金會的資料，可瀏覽本會網頁：

傳媒查詢

沈安娜

婦女基金會傳訊主任

電話：+852 2581 1153

手提電話：+852 5595 9590

電郵：anna@thewomensfoundationhk.org